





В суворовском училище

19 декабря в училище началось занятия. С нетерпением ждали этого дня юные патриоты-суворовцы.

Среди них: Юра Киреев, мать которого награждена двумя орденами Красного Знамени, а отец и брат заслужили за боевые подвиги звание Героя Советского Союза.

К открытию училища проведена большая подготовительная работа. Уютно в просторных комнатах и коридорах. В классах и общежитиях чисто, опрятно; суворовцы имеют всё необходимое для плодотворной учёбы.

Первый учебный год в училище начался. С первых дней учёбы развернулось соревнование молодых патриотов.

Ким Малышко и Виктор Ширап уже успели проявить себя, как самые дисциплинированные, самые настойчивые в учёбе. Оба суворовца стали отличниками.

На снимках: 1. У занятия суворовского училища. 2. Воспитатель училища (слева направо) Н. Пилип, В. Исаев, А. Мамедов, Л. Канищенко и К. Исмаилов.

НОВЫЙ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ГОД

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ЯНВАРЯ ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН! Первый день

2 января. Первый рабочий день нового года. Начало нового широкого наступления на трудовом фронте.

Тбилисский станкостроительный завод им. Кирова начал этот день организованно. С утра все на своих местах. С первой же минуты идёт борьба за графики, за выполнение суточного задания.

В 11 часов утра директор завода тов. Сарцишвили, как обычно, созвал совещание начальников цехов и руководящих работников заводоуправления.

Тов. Сарцишвили сообщил предварительные итоги прошедшего года, отметил перемены. Годовой план завод перевыполнил и по валовой, и по товарной продукции. Декабрьские показатели ещё выше.

Это — первый результат нашей борьбы за выполнение обязательств, принятых в ответ на доклад товарища Сталина, — говорит директор завода.

В борьбе за выполнение этих обязательств отличился ряд цехов завода. Так, например, сборочный цех, которым руководит т. Вахадзе, впервые в Советском Союзе освоил выпуск станка нового типа.

В декабре, будут вручены переходящее заводское красное знамя и премия в 6 тысяч рублей. Кроме того, в распоряжение заводского комитета комсомола дирекция выделила 3 тысячи рублей для премирования отличившихся фронтальных комсомольско-молодёжных бригад.

На совещании была также подвергнута критике работа ряда отстающих участков завода, не использовавших своих возможностей для выполнения и перевыполнения заданий.

Весь день работа на заводе шла с нарастающим подъёмом. Особенно успешно проводили себя фронтальные бригады, например, бригады тт. Сересова, Затоннова и другие, недавно организованые, выходящие на работу в 5 часов утра.

В целом дневной график успешно выдержали цехи тт. Манукова, Вахадзе, Курдадзе, Пара и другие.

В декабре, будут вручены переходящее заводское красное знамя и премия в 6 тысяч рублей. Кроме того, в распоряжение заводского комитета комсомола дирекция выделила 3 тысячи рублей для премирования отличившихся фронтальных комсомольско-молодёжных бригад.

На совещании была также подвергнута критике работа ряда отстающих участков завода, не использовавших своих возможностей для выполнения и перевыполнения заданий.

Весь день работа на заводе шла с нарастающим подъёмом. Особенно успешно проводили себя фронтальные бригады, например, бригады тт. Сересова, Затоннова и другие, недавно организованые, выходящие на работу в 5 часов утра.

В целом дневной график успешно выдержали цехи тт. Манукова, Вахадзе, Курдадзе, Пара и другие.

Агитаторы завода в этот день посвятили свои беседы новому хозяйственному году. Так, например, работники завода тт. Исакии, Гоголадзе и другие, проводившие беседы, рассказали рабочим о том, как начала страна 1944 год: о призыве товарища Сталина в связи со войском Житомира, об успехах наших войск на других фронтах Отечественной войны, о новом гимне Советского Союза, прославляющем величие и мощь нашей Родины.

В период временной оккупации Донбасса немцами в Ткварчели наши родной дом многие доблестные рабочие и инженеры. Здесь они отличились героическими подвигами.

В последнее время агитаторы широко практикуют чтение в нарядной писем фронтальцев и шахтёров освобождённых районов. Такими письмами в адрес треста «Ткварчелуголь» приходит немало. Писут их люди, которых знает почти каждый ткварчелский горняк.

Педанов, например, пришло с фронта письмо группы бывших шоферов «Ткварчелуголь». Алексей Федоренко, ныне парторг роты, а вместе с ним Петр Иринен, Николай Борж и другие товарищи, рассказывая о своих боевых делах, призвали ткварчелчан к новым трудовым подвигам. Письмо вызвало горячий отклик.

Наша бригада фронтальная, — сказал бригадир навалотбойщиков т. Складов. — Мы, как и фронтальцы, учимся быть врага не человеком, а умением. Вместо 6 человек, предусмотренных планом, в бригаде занято всего 3 человека. Несмотря на это, нормы свои мы перекрываем с лихвой. Наше обязательство на 1944 год — всем стать мастерами угля 1-го класса, то-есть выполнять каждому

месячное задание не менее, чем на 300 процентов.

С большим подъёмом воспринимаются в нарядной и письма, приходящие из Донбасса.

За высокий урожай в 1944 году

Наш колхоз в прошлом году получил урожай выше, чем было запланировано, и перевыполнил планы роста поголовья скота.

Цели колхоза обязались в 1944 году вырастить ещё более высокий урожай, дать больше зерна, мяса, молочных продуктов, табака и т. п.

Приняты практические меры для осуществления этого обязательства. План озимого сева колхоз перевыполнил на 15 гектаров, значительно перевыполнил и план зяблевой вспашки.

Приняты практические меры для осуществления этого обязательства. План озимого сева колхоз перевыполнил на 15 гектаров, значительно перевыполнил и план зяблевой вспашки.

Увеличивая поголовье скота, мы будем настойчиво бороться за повышение его продуктивности. В прошлом году мы на каждую фуражную корову имели план улова в 800 литров молока в год, а получили в среднем 900 литров.

В связи с ростом поголовья скота колхоз в этом году будет строить коровники, овчарни и свинарники.

В. АТАБЕГИЯ, председатель колхоза имени Фрунзе селения Ахкери (Борчаланский район).

НАШИ ПЛАНЫ

Виноградарство и полеводство — ведущие отрасли хозяйства нашей артели. Виноградниками у нас занято 24 гектара, из них 16 гектаров поливных.

Наметается также дальнейший рост поголовья скота на наших фермах. Мы имеем 7 свиноматок, от каждой из них планируем получить не менее 12 поросят.

В. АТАБЕГИЯ, председатель колхоза имени Калинина селения Дами (Мавровский район).

Чайная фабрика выполнила план

ЗУТДИЛ. (По телеграфу). Зутдидская чайная фабрика имени Берия успешно выполнила план переработки чайного листа, добившись хороших показателей и по качеству.

По материалам «Зари Востока»

«О вкусе к вопросам партийной работы»

Под таким заголовком в номере «Зари Востока» от 31 октября 1943 года был напечатан обзор горькой районной газеты «Сталинели».

Бюро Горьковского РК КП(б) Грузии обновило обзор печати и признало правильной критику «Зари Востока», наметило мероприятия по улучшению освещения вопросов партийной работы на страницах газеты «Сталинели» и по перестройке работы редакции.

Новые книги

★ В издательстве «Зари Востока», в серии «Библиотечка грузинской художественной литературы» вышла на русском языке поэма Вама Пшавела «Дзаликиа Химакура» в переводе Б. Сереракова.

КИНО

«Джордж из Динки-джаза»

На экраны Тбилиси выходит на днях английская кинокомедия «Джордж из Динки-джаза».

Это один из военно-приключенческих фильмов, производство которых широко поставлено сейчас в Англии и США. Фильм сделан в традиционном детективном жанре: сначала завязывается множество сюжетных «узлов», которые затем эффектно распускаются.

Англия — родина детективного романа. По счастью, что и в дни войны с гитлеровской Германией английские писатели, а следом за ними и кинематографисты, продолжают интенсивно работать в этой области.

В детективном жанре, в котором Джордж из Динки-джаза — герой романа Марк Мендес (артист Гарри Марш), передающий немцам по радиоприёмнику шифрованные сообщения о движении британских торговых кораблей.

В. АТАБЕГИЯ, председатель колхоза имени Фрунзе селения Ахкери (Борчаланский район).

Симфонический концерт Центрального ансамбля Краснофлотской песни и пляски

7 января в концертном зале театра им. Руставели состоится заключительное выступление Центрального ансамбля Краснофлотской песни и пляски Военно-Морского Флота.

Симфонический оркестр ансамбля исполнит два произведения композитора Вапо Мурадели — симфонию памяти С. М. Кирова и Краснофлотскую кантату «Четверть века золотого» (стихи П. Верховского), торжественную увертюру П. Чайковского «1812 год» и фрагменты из поэм В. Маяковского «В. И. Ленин».

М. Чиковани сделал доклад о персонажах замечательного эпоса грузинского народа «Амираниани». Народное творчество, горный дождик, создало в этой поэме две противоположные силы.

Последний вечер заседания Общества К. Кубанейвилли о новотворных документах, характеризующих отношение генеральных органов самоуправления к перенятым поэмам Ш. Руставели «Вещие ткаосаны» в XIX веке.

Последний день заседания сессии

М. Чиковани сделал доклад о персонажах замечательного эпоса грузинского народа «Амираниани». Народное творчество, горный дождик, создало в этой поэме две противоположные силы.

ТЕЛЕГРАММЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что на прибрежной дороге к северу от Ортона продолжались ожесточённые бои. На других участках фронта военные действия ограничивались патрулированием.

Крупные соединения авиации атакуют в Итальянской Сицилии, сортировочную станцию в Гелле (Полуостров Италия), вблизи которой находится транспортный узел подвешен состав. Противники причинили большой ущерб.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

ЛОНДОН, 3 января. (ТАСС). Штаб Объединённого командования вооружёнными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что 2 января оперативная группа американских вооружённых сил под командованием генерала Мартина высадилась в Сайдоре, расположенном на северном побережье острова Новая Гвинея, в 115 милях от гавани Фишпа. Десанту предшествовала

усиленная бомбардировка японских позиций с воздуха и моря. Высадившиеся войска заняли гавань и аэродром, но встретив сопротивление со стороны японских войск и не получив никаких потерь.

ПРОИЗВОДСТВО ВООРУЖЕНИЙ В США В 1943 ГОДУ

НЬЮ-ЙОРК, 3 января. (ТАСС). К концу 1943 года продукция военной промышленности США достигла наивысшего уровня. Как официально объявлено, в декабре продукция военной промышленности США достигла уровня 80 млрд. долларов в год.

В 1943 году было построено военных кораблей на 75 проц. больше, чем в 1942 году.

Военная промышленность США в истекшем году выпустила в два раза больше продукции, чем военная промышленность всех держав оси, вместе взятых. (В 1941 году продукция военной промышленности Германии, Японии и Италии, вместе взятых, в пять раз превышала американскую).

Выполнение программы выпуска судов общим водоизмещением 18.889 тыс. тонн.

ИТОГИ АНГЛО-ГЕРМАНСКОЙ МОРСКОЙ ВОЙНЫ ЗА ГОД

ЛОНДОН, 1 января. (ТАСС). Как указывает агентство Рейтер, с потоплением «Шарлотта» оставшиеся немецкие военно-морской флот, сконцентрированные в портах Балтийского моря, потерял большую часть своей потенциальной боевой силы.

Английские каботажные судоходство осуществляется почти свободно, без препятствий со стороны противника, в то же время британские легкие морские силы усилили свои атаки на немецкие каботажники. В течение всего истекшего года немцы предприняли только одну крупную попытку атаковать английские каботажные суда, причем в ходе этой операции четыре вражеских торпедных катера были

потоплены, а 7 повреждены, тогда как английский флот не имел потерь. Английские суда потопили или принудили к сдаче свыше 100 судов держав оси — от танкеров до грузовых и военных судов.

Британский флот отразил попытки немцев прорвать блокаду. По меньшей мере пять подобных попыток закончились неудачей, стоившей немцам четырех крупных грузовых судов и большого танкера. За время операций на море в течение всего года британский флот не потерял ни одного линкора или авианосца. Потоплен только один английский крейсер. Наибольшие потери британский флот понёс в авиации, корветах, минных заградителях и минных тральщиках.

АРЕСТЫ СРЕДИ ГЕРМАНСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

ЛОНДОН, 2 января. (ТАСС). Прихитривший корреспондент агентства Рейтер сообщает, что, по полученным в Берлине из Германии сведениям, по приказу гитлеровского министра внутренних дел Гимлера арестовано и предано суду больше тысячи германских железнодорожников.

Из них около двухсот было приговорено к смерти. Указывают, что причиной этих арестов является широкое распространение среди железнодорожных рабочих и служащих Германии пораженческих настроений.

КЛИКА АНТОНЕСКУ ВСТРЕВОЖЕНА РОСТОМ НЕДОВОЛЬСТВА НАСЕЛЕНИЯ РУМЫНИИ

СТАМБУЛ, 2 января. (ТАСС). По всей Румынии продолжается массовые аресты лиц, несогласных режимом Антонеску. Гитлеровское агентство «Эйрона-пресс» признает, что в Бухаресте арестовано 86 человек, являющихся в большинстве своём видными представителями румынской интеллигенции.

Особенно беспокоит румынских правых Гитлера тот факт, что настроения недовольства широко проникают в ряды румынской армии, вызывая рост дезертирства. Турецкая газета «Ла Гюрк» пишет, что «в последнее время дезертирство из румынской армии приняло особенно широкие размеры. Большинство дезертиров — крестьяне, которым сравнительно легко удается скрыться в своих селениях от преследования властей».

Рост недовольства нынешним режимом и войной среди населения вызывает явное беспокойство румынской печати. Газета «Порука времий» недавно с раз-

дражением писала, что в Румынии «сметается немало людей, тоскующих по демократии и одержимых иллюзиями свободы».

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Гитлеровские власти в Австрии опубликовали приказ о регистрации всей одежды, имеющей в населении. Регистрация должна быть закончена не позже 6 января и проводится с целью изъятия одежды у населения.

В январе этого года, т.-е. за два года до срока, в США будет завершена программа строительства так называемого «Флота двух океанов». В бою уже уча-

В театрах Тбилиси

Госопера — 4 января «Самсон и Давид», 5 января «Риголетто» театр им. Руставели — 4 января выступление Центрального ансамбля Краснофлотской песни и пляски Военно-Морского Флота — «Морская дупла», 5 января днем и вечером «Герои Кавказа», театр им. Марджаншвили — 4 января «Илья Ильича Премани», 5 января «Илья Ильича Премани», театр им. Губишвили — 4 января «Илья Ильича Премани», театр им. Губишвили — 4 января «Илья Ильича Премани», театр им. Губишвили — 4 января «Илья Ильича Премани».

7 января в концертном зале им. Руставели СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ Центрального ансамбля Краснофлотской песни и пляски Военно-Морского Флота. В программе: ВАНО МУРАДЕЛИ. 1) Симфония памяти С. М. Кирова, 2) Кантата «Четверть века золотого», П. ЧАКОВСКИЙ. Торжественная увертюра «1812 год», Соплисты: М. Суворова, А. Зайцев, М. Делбаев. Дирижер Лев Юхнин. Начальник и художественный руководитель ансамбля — артист оперы ВАНО МУРАДЕЛИ. Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Вылеты в кассе.

ГОСУД. ОРДЕНА ЛЕНИНА ТЕАТР имени Ш. Руставели

Центральный ансамбль Краснофлотской песни и пляски Военно-Морского Флота

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГРИБОВОДА

Тбилисский научно-исследовательский институт сооружений и гидротехники «ТНТИСИ»

Жена Ольга Векуа с детьми и Семён Алексеевич Векуа с семьёй приглашают о смерти Георгия Дмитриевича Векуа. Гр. панхида 5-1, в 6 час. вечера, на квартире — ул. Маршала № 37, Улица 6-1, в 5 час. вечера.

Адрес редакции и издательства: Тбилиси, пр. Руставели, 56. ТЕЛЕФОНЫ: адм. отд. редактора — 3-14-84, отв. секретаря — 3-11-89, секретаря — 3-11-22, ОТДЕЛЫ: партийный — 3-15-85, информационный — 3-15-85, писем — 3-12-85, литературы — 3-15-85, пропаганда — 3-11-24, комсомольской ячейки — 3-21-21, экономический и искусства — 3-17-88. Издательство — 3-22-83. Прием объявлений — 3-15-82, Бузгалия — 3-64-82.